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Ata nº 12/13 –CMC – 12ª Sessão Ordinária  –
06/05/13

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia seis de maio de dois
mil e treze,  sob  a presidência do vereador  Mário Angelino
Moreira, vice-presidente  desta Casa e secretariada  pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador o vereador Adaílton
Antunes Ferreira,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.  Convite  para
Culto em ação de  graças pela  política, que ocorrerá no  dia
10/05/2013, às 19h30min, no Templo da Igreja Evangélica
Assembleia de Deus em Cacoal. Projeto de Lei n. 41/13 que
“Autoriza a realização de Processo  Seletivo  Simplificado
para a contratação temporária por excepcional  interesse
público de equipe técnica de referência para atender o
Programa Nacional  de Promoção do Acesso  ao Mundo  do
Trabalho – ACESSUAS  TRABALHO ” – Encaminhado  pelo
Ofício N. 290/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei n.
42/13 que  “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
Convênio de Cooperação Financeira com o Instituto
Educacional Guarda Mirim de Cacoal, e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
291/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  R$ 18.000,00 em 9x
R$ 2.000,00;  Projeto  de Lei n. 43/13  que “Cria empregos
públicos para atender  ao Programa  Nacional  de Promoção
do Acesso ao Mundo do Trabalho – ACESSUAS TRABALHO e
dá outras providências” – Encaminhado  pelo Ofício N.
292/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
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Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei n.
44/13 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Cacoal
a abrir vagas para cargos efetivos de servidores e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
301/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei n.
45/13 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
302/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; (R$ 88.000,00 -
SEMAD); Projeto de Lei n. 46/13 que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
303/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  (R$ 115.000,00  -
SEMED); Projeto de Lei n. 47/13 que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
304/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; (R$ 16.500,00 -
FMS); Projeto de Lei n. 48/13 que “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
305/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; (R$ 66.000,00 -
SEMED). As Prestações de Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal referentes aos  meses  de janeiro,  fevereiro  e março
de 2013; Prestações de Contas do Fundo Municipal de Saúde
referentes aos meses de janeiro, fevereiro e março de 2013,
são encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento desta  Casa.  As Indicações N. 158/CMC/2013
da Vereadora  Maria  Aparecida  Simões; 159/CMC/2013  do
Vereador Valter Pires; 160/CMC/2013,  161/CMC/2013,
162/CMC/2013 do Vereador Cesar Domingos Condack;
163/CMC/2013, 164/CMC/2013 e 165/CMC/2013 do
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Vereador Donizeti  Souza da Silva, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O vereador
Donizeti Souza da Silva em Questão de ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente com a duração
de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Bruno Trevizani,
PDT, parabeniza  diretor,  funcionários e alunos  da Escola
Família Agrícola pela bela festa realizada,  com bingo, e
ainda parabeniza  a secretaria  de Obras que recuperou  a
estrada e também o recinto da festa. Fala que participou de
reunião com a Central das Associações, uma central de
todas as associações rurais,  junto  com  o prefeito  Franco,
onde foi solicitado  terreno  para construção de sede onde
ficará maquinário, sendo que o prefeito se colocou à
disposição e onde tiver um terreno da prefeitura, que servir
para a associação será cedido  para construção de galpão
onde máquinas serão guardadas.  Diz sobre problema  de
quadra no bairro Limoeiro, onde teto cedeu, esteve presente
no local, a quadra está interditada  e é preciso  reforma
urgente, inclusive foi com o Sr. Romeu até Porto Velho para
ver se conseguem  recursos  para que possa  a quadra  ser
reformada o mais breve possível. Diz que há demora  em
relação a pessoas  que fazem  exames  e ficam de trinta  a
quarenta dias para pegar o resultado  e acha que este
problema tem que  ser  visto  com carinho,  pois  se a pessoa
fez o exame está doente e desta maneira precisa do
resultado com urgência. Lembra aos pecuaristas,
produtores, que a vacinação contra febre aftosa está se
encerrando e poucas pessoas até agora declarou vacinas, e
isso é grave,  pois  se  acontecer um foco  prejudicará todo o
estado de Rondônia a estados vizinhos. Cobra a recuperação
de carreadores  do secretário de Agricultura,  pois a safra
está a todo vapor e poucos proprietários estão sendo
atendidos e é preciso maior agilidade,  pois depois que
acabar a safra  já começarão as chuvas  novamente e ficará
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difícil de recuperar  os carreadores.  Pede que ofício seja
encaminhado para o secretário de Obras solicitando  a
recuperação da rua Basílio da Gama, bairro Vista Alegre, em
frente ao Colégio Carlos  Drummond de Andrade,  e ainda  a
iluminação pública na Avenida  Primavera,  do  bairro  Halley
até o bairro Brizon. Diz que ficou triste na quinta-feira, pois
o governador  esteve  aqui, alegre pelo asfalto,  mas triste
porque o mesmo vetou a emenda de quatro milhões
destinada ao café, conversou  com  o mesmo,  empresários,
deputados Tucura,  Glaucione,  Jean  e Maurão, e foi pedido
que o governador  reveja  o veto,  foi explicado  que é para
atender a agricultura familiar não grandes fazendeiros,
atender um hectare para cada família, e este ficou de pensar
no assunto, e não vetar este repasse de quatro milhões para
a EMBRAPA para poder alavancar  a produção no estado de
Rondônia. Em aparte o vereador Donizeti Souza da Silva diz
que esteve com o prefeito de Ministro Andreazza e o mesmo
já está completando a distribuição de meio milhão de mudas
de café clonal  para seus  munícipes, e o mesmo  disse  que
com relação a emenda, já tem projeto, proposta de prefeito
entregar em seu  município quase  um  milhão de mudas  de
café clonal,  e dentro  dos  quatro  milhões estaria  incluído o
restante de mudas,  que  precisaria  de no mínimo duzentos
mil reais,  e fica triste  ao saber  que  o governador  vetou  a
emenda, mas tem que ser feito trabalhar  com todos os
vereadores, assinar documento e encaminhar ao governador
e assim talvez o mesmo possa se sensibilizar  e ver a
importância do café neste estado. Continuando, o vereador
Bruno Trevizani  diz que depois  da reunião aqui,  o senhor
governador vai rever esse veto, e ainda os deputados Tucura
e Glaucione  vão cobrar  do  mesmo esse benefício. Fala  que
no Dia de Campo organizado  aqui, já houve outro em
Andreazza e ainda outro  em Ouro  Preto,  que será no dia
dezoito próximo e isto mostra  que o produtor  despertou
novamente para  este assunto e assim o governador vai  ter
que rever  este  veto.  O vereador  Adaílton Antunes Ferreira,
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PRB, fala que na vida as pessoas  tem que ter atitude,
ousadia, para poder vencer, e às vezes as críticas, tem
críticas construtivas  e críticas para deixar a pessoa em
baixa, e salienta que ouviu pessoas  dizendo:  “Poxa, os
vereadores só fazem barulho, não fazem nada”, e ficou com
isso na cabeça. Ainda diz: “Cheguei em casa às onze horas,
liguei para o vereador  Rafael, e falei, “Vereador, vamos
pegar o governador aqui em Cacoal, vamos fazer ele assinar
aquele projeto  do ‘Cidade Limpa ’ e pedir  uma  intervenção
do DER aqui no nosso município para ajudar”, e o vereador
Rafael, já de pronto disse, “Estou pronto para ajudar”,
conversamos lá com o secretário Celso Adame, montou para
a gente todo o projetinho,  tudo bacana, e tivemos a
satisfação do governador estar aqui na última quinta-feira e
não teve para onde ele escapar, tivemos o auxílio da
imprensa também que já estava informada  disso  aí, dos
demais vereadores  que subscreveram  ali o convênio e o
governador assinou,  não tinha  como  ele não assinar,  acho
que era um pedido  da população de Cacoal,  a população
estava pedindo,  não era nem eu, nem o vereador  Rafael  e
muito menos a prefeitura  municipal,  que já teve várias
oportunidades de pedir e não pediu, mas sim todo este
colegiado de vereadores  que aqui está e o governador
assinou, e agora a gente cobrar dele o mais rápido possível,
né vereador Paty, que ele venha aí, junto com o nosso amigo
Pinheiro aí estar intervindo no município de Cacoal, porque
é lamentável, já estamos no mês de maio e tem lugares aqui
em Cacoal  que as pessoas  não conseguem chegar  em suas
residências ainda,  e muitas das vezes uma ambulância, um
carro da polícia militar  não consegue se dirigir  aos  bairros
devido ao alto índice de buracos.” O vereador Cesar
Condack, PSDC, diz:  “Nesta noite teremos a votação da Lei
n° 25/2013, com emendas, e os vereadores, depois  do que
houve segunda-feira, sentaram e discutiram, rediscutiram, e
eu creio que, tenho certeza,  que pode ser votado  nesta
noite, com toda consciência, porque  o jeito que ficou as
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emendas desta  lei, ‘ficou’ claro  e objetivo.  O que  nós não
‘podia’ ter feito, jamais, era votar naquela lei, que veio para
cá, segunda-feira, de jeito nenhum, aquela lei, como foi dito
por vários vereadores, era um absurdo, vereador Corá, Paty,
porque não era simples, como falaram por aí, não, ali estava
autorizando abrir todo comércio de Cacoal, loja de
confecção, eletrodomésticos, material de construção, ‘mas é
só para quem  quisesse  abrir’, mas se a moda  pega,  meu
amigo, ninguém depois para mais de abrir a loja, é só fazer
um teste uma vez, um dia de domingo e dar certo, eu tenho
certeza, que a moda ia pegar e pegar para valer.  E com as
emendas ficou bem claro para a sociedade de Cacoal o que
vai ser votado nesta noite, comércio, eletrodomésticos,
material de construção, confecções, aberto até ao meio-dia,
mercado no sábado, no domingo vetado, mas aí vai ficar por
conta da SITRACOM e os empresários discutirem, se abrem
no domingo,  mas esta lei ficou aqui vetada  no domingo,
então creio que não vai ficar ruim para ninguém, para
ninguém, as coisas discutidas com transparência, com
responsabilidade e pensando primeiramente,  pensando
primeiramente no  ser  humano,  não adianta  fazer  as coisas
pensando em si  próprio, temos que pensar no ser humano,
que vai  mais além, e quando a sociedade pede, quando ela
clama, é porque  é interesse  público do povo.  Então nós
sentamos, discutimos,  né vereador  Donizeti,  para que as
coisas sejam tomadas, medidas concretas para não
prejudicar ninguém, não é no atropelo,  não é empurrando
de qualquer maneira que vamos conseguir as coisas,
estamos num país democrático, onde o meu direito,
vereador Rafael,  vai até onde  começa o seu, meu amigo,
ninguém é dono da verdade, mas tem muitas pessoa que às
vezes pensa  que  é dono  da verdade,  que  manda  em tudo,
que pode tudo, e não é bem assim. Eu acho que cada um de
nós deve respeitar cada ser humano que há na face da terra,
respeitar o limite dos outros, não impor, porque o tempo de
impor, tempo  de ditar  regras  já ficou  no passado,  e neste
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século vinte e um, eu tenho a plena convicção, que não nos
submetemos mais  a isso,  a impor de qualquer maneira. No
diálogo, na dedicação, no respeito,  nós vamos  chegar  no
nosso objetivo,  para  que   ninguém, é culpa  de  vereador,  é
culpa do prefeito,  é culpa  sociedade,  não, para que fique
bom para todo  mundo.  Então quero  parabenizar  todos  os
vereadores, que discutiram,  que sentaram,  Paty Paulista,
para que chegasse este consenso, para que os trabalhadores
ficassem satisfeitos,  e não acontecer  o que aconteceu  na
segunda-feira passada,  que a gente  viu aqui, uma coisas
que não poderia ter visto, mas eu tenho certeza que a
democracia ia acabar acontecendo isto, se tivesse discutido
antes, levado para a sociedade o que seria feito, talvez não
teria acontecido  o que aconteceu,  teria saído como saiu
hoje, de uma forma pacífica e todo mundo entendendo que
vai todo  mundo ser  bem servido  com esta lei  que estamos
fazendo emenda neste município.” Pede que ofício seja
enviado ao secretário municipal de Obras solicitando que na
Avenida Dois  de Junho entre as ruas Arthur Costa e Silva e
D. Pedro, seja feito um paliativo  na cratera que há, pois há
mais de cinco  meses esta cratera se  formou nesta rua,  até
que chegue a operação tapa-buracos. Parabeniza a
secretaria de Obras pela recuperação da Linha 10, um bom
trabalho, e ainda o DER pela recuperação da Linha 07,
também um bom trabalho. Fala que é tempo de fazer
política com seriedade, com dedicação a cada  ser humano,
com transparência para que as obras, as melhorias,
cheguem ao menos favorecidos,  assim tem se de  trabalhar
com mais  sinceridade  e mais  respeito  pela vida.  Comenta
sobre sua indicação que pede um paliativo na Avenida
Primavera, bairro  Josino  Brito,  e ainda sobre sua indicação
que pede  um paliativo  na Rua  João dos  Santos,  no bairro
Brizon, ao lado  do ginásio de esportes.  O vereador  Valter
Pires, PT, comenta sobre sua indicação que pede iluminação
para a pista de ‘skate’ que fica ao lado da Escola  Cora
Coralina, a pedido de moradores e de professores. Que ofício
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seja encaminhado para  a secretaria  de  Obras  solicitando  a
troca de lâmpadas queimadas nos bairros Village do Sol I e
II, a pedido  das famílias moradoras.  Pede  que ofício seja
enviado ao deputado  federal Anselmo  de Jesus,  pois em
visita feita a Cacoal  no mês de março, ele, vereador Valter,
fez pedido de que emendas fossem colocadas para a
secretaria municipal de Agricultura, foi atendido, e já foram
disponibilizados duzentos  mil reais, para compra de um
trator e de implementos  agrícolas, assim  que ofício seja
encaminhado agradecendo-o  pelo  trabalho  e atendimento.
Tece comentário sobre a festa da EFA, da Linha 10, e
parabeniza a diretora Maria José e sua equipe, aos
trabalhadores rurais, que muito tem feito por aquela escola,
e salienta que percebe a organização que houve no dia todo,
sem incidente  nenhum, e isso  prova  que a organização faz
parte de um grande evento. Parabeniza ainda todos os pais
que não mediram esforços para  a realização da festa,  bem
como a várias equipes de futebol de abrilhantaram a festa, e
também a equipe de funcionários da AMEC que coordenou o
torneio de futebol  realizado  no local. O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  DEM, chama a atenção dos
vereadores em relação a secretaria  de Saúde onde hoje
esteve, verificando alguns aspectos, pois chegaram
reclamações nos gabinetes dos vereadores quanto a
servidores da Atenção Básica de Saúde, e diz:  “Nós temos
alguns servidores  ali, lotados nas Unidades Básicas de
Saúde com portarias para assuntos políticos, que são
portarias exclusivas do Gabinete do Prefeito, e estes
servidores tem gerado determinados transtornos dentro dos
servidores que  fazem parte  da Atenção Básica de  Saúde, e
hoje o município sem Atenção Básica de Saúde, ele não tem
saúde, pode até tentar movimentar, mas a atenção básica é
o posto  de saúde funcionando  que  atende aquele que está
com febre, com média complexidade, que não precisa ir para
a Unidade  Mista. Então, nós queremos  aqui, vereadores,
chamar a atenção para que nós possamos  aqui estar
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reunidos com o secretário de Saúde para que as
providências sejam  tomadas,  porque  nestes  quatro  meses
que nós tivemos  aí, discutindo  e defendendo a saúde, nós
tivemos inúmeras melhoras na área da saúde. Hoje nós não
vemos a falta de médicos nas unidades básicas, não vemos
a falta de médicos na Unidade Mista nem no Materno
Infantil, então nós tivemos um avanço muito grande na área
de saúde e nós temos que resolver mais este problema. Por
isso, senhor presidente, eu quero aqui encaminhar ofício ao
senhor secretário de saúde de nosso município e ao adjunto,
para tomem providências quanto a organização da Atenção
Básica de Saúde de nosso município, pois a Atenção Básica é
primordial nas  ações de saúde no município de Cacoal.  Eu
quero aqui ressaltar que nós estaremos o mais breve
possível junto ao secretário, que nos informe e relate o que
tem acontecido para gerar este transtorno junto aos
servidores da Atenção Básica de Saúde, que  as coisas  não
podem ficar bagunçadas. Eu quero parabenizar o secretário
de saúde, pois  isto não é ação do secretário de Saúde, que
tem gerado estas polêmicas não, são alguns servidores com
portarias para assuntos de interesse político dentro da área
da saúde. Eu  quero aqui,  senhor presidente, também neste
momento parabenizar  a população de Cacoal,  parabenizar
os trabalhadores do comércio que estiveram aqui nesta Casa
de Leis na semana passada, buscando realmente a
mobilização em prol de direitos, em prol de benefícios para
a classe trabalhadora. Então eu quero parabenizar a
população por esta mobilização e dizer, senhores
vereadores, que  as ações da população, juntamente com o
Poder Legislativo,  trouxe inúmeras melhoras a este projeto
de lei  que será votado hoje aqui nesta Casa. Eu quero aqui
dizer que o povo que nos elegeu, ele espera sim uma
resposta à altura daquilo que nós fazemos e votamos nesta
Casa de Leis, e hoje a população vai  ter a oportunidade de
ver o Poder Legislativo trabalhando e defendendo a
população de Cacoal,  que é votação neste projeto, que são
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as emendas  que foram apresentadas,  em consenso  geral
com os vereadores  desta Casa de Leis.  Então quero  aqui
parabenizar V. Exªs pela contribuição que juntos nós
tivemos para  que este projeto pudesse ser melhorado para
atender a demanda, tanto do trabalhador quanto do
empregador, quanto da população de Cacoal.” Ressalta
ainda que o setor  de comércio de confecções, calçadista,
eletrodomésticos, não terá alteração em seu horário de
funcionamento, e funcionará das sete e trinta  às dezoito
horas, de segunda-feira  a sexta-feira e aos  sábados até as
doze horas, sendo ainda que está proibido o trabalho neste
setor, como já era na lei  de um mil  novecentos e oitenta e
cinco. Quanto ao  setor alimentício este funcionará das seis
trinta às vinte horas de segunda-feira a sábado, sendo que
este funcionava  até as vinte  e uma horas  e o horário foi
reduzido, e aos domingos funcionará mediante acordo
coletivo com entidade representativa, sindicato, respeitando
o limite até as doze e trinta horas. Fala ainda que na lei há a
garantia de que haverá uma farmácia de plantão vinte  e
quatro horas, na cidade, para atender a população, pois hoje
se precisar  de um  medicamentos,  de madrugada,  não tem
farmácia aberta. Fala que as emendas serão votadas ainda,
o projeto de lei foi alterado para ficar de acordo com o que
exige o cidadão cacoalense. Hoje os vereadores votarão em
favor da população, em benefício do trabalhador e também
do empregador. Diz que o parlamentar além de bem exercer
seu papel ele tem que ser humilde e atender as
necessidades e a voz do povo, para que possa crescer
politicamente. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  chama  a
atenção dos  policiais  militares  em relação aos  roubos  que
vem ocorrendo na zona rural, e que é lamentável falar isso,
mas realmente não se pode mais deixar as casas vazias na
zonar rural,  inclusive no sábado, a dois  quilômetros de sua
residência, três elementos invadiram uma casa,  torturaram
casal, e providências tem  que ser tomadas  quanto  a isso,
que rondas sejam efetuadas, na Linha 21, Divinópolis, para
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dar mais segurança às pessoas. Parabeniza pela tradicional
festa da escola  Agrícola, e diz da importância do evento
realizado na zona rural, salientando que deve se participar e
incentivar sempre que houver eventos desta natureza.
Agradece ao secretário Celso  Adame  pelo patrolamento  e
cascalhamento feito  na comunidade,  na Linha 10, inclusive
deixando um caminhão pipa à disposição, e assim as
pessoas trafegaram  com  segurança até o local  do evento.
Cobra ainda do secretário Celso Adame o cascalhamento da
Linha Figueira até a Linha 21, onde tem lugares muito
críticos, e em junho haverá a Festa da Linguiça e o tráfego é
muito intenso, com a participação de quase dez mil pessoas,
e espera o apoio da prefeitura, com a reabertura da estrada.
Reforça seu pedido em relação a iluminação pública do
bairro Teixeirão até o bairro  São Marcos,  onde  está muito
escuro e fica difícil trafegar. Pede que o secretário de
Agricultura atenda os produtores da Linha 13, onde
acontece a colheita de café e lamentavelmente os
produtores não conseguem escoar seus produtos, sua safra.
Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras
solicitando urgentemente o patrolamento  e cascalhamento
da Rua ‘B’, no bairro Morada Digna,  pois  a mesma está em
estado lamentável. Pede ainda que o povo de Cacoal  tenha
um pouco de paciência com a administração, deve ajudar o
prefeito Franco a resolver os problemas, e tem certeza que
em breve a população poderá andar sem buracos nas ruas, e
pede também que os vereadores ajudem o prefeito,
andando junto os poderes Legislativo e Executivo.
Parabeniza os deputados ‘Tucura’, Maurão e Glaucione pela
emenda de trinta quilômetros de asfalto,  liberados  neste
final de semana, e espera que o mesmo seja feito com ótima
qualidade. Cobra ainda a reforma da quadra de Divinópolis,
que o Sr. Romeu vá ao local e verifique o problema, e ainda
que o secretário de Obras verifique em Divinópolis a
iluminação pública daquela comunidade. O vereador
Valdomiro Corá, PV, recebe do presidente Mário Moreira os
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parabéns pela passagem de seu aniversário a ocorrer no dia
oito de maio  próximo e em seguida  ocupa  a tribuna  onde
pede o envio de ofício ao secretário municipal de Saúde em
relação a falta  de médicos, sendo  que  na semana passada
acompanhou caso, de pessoa que precisava fazer uma
cirurgia e o mesmo não sofreu a cirurgia  na Unidade Mista
por falta  de anestesista  e foi  para  hospital  particular.  Fala
ainda: “A gente  vê o esforço dos  médicos do  município de
Cacoal, quando  falta um médico, querer  encaminhar  para
hospital particular, é uma falta de respeito com o povo deste
município, então eu gostaria de cobrar do secretário a falta
de vários médicos no município de Cacoal. E também enviar
ofício ao secretário de Obras e no mesmo momento
oportuno, convidar  o secretário de Obras  para  vir  até esta
Casa de Leis para explicar o que vão fazer, o que está
acontecendo no município de Cacoal  sobre  a recuperação,
tanto das estradas  da zona  rural  e também aqui  da nossa
cidade, onde várias pessoas ligam cobrando dos vereadores
a falta de estrutura hoje nas ruas de nosso município, se for
falar hoje, é a cidade toda, então eu gostaria de enviar esse
ofício para  o secretário falar  para  a população de Cacoal  o
que está sendo  feito e o que vai fazer. Também, senhor
presidente, gostaria de enviar ofício a secretária da
Vigilância Sanitária, que quando eles forem cobrar a
população de Cacoal, primeiro olhem a casa deles, primeiro
olhem a SESP, a capoeira que está ali  no hospital  SESP, eu
estava olhando  ali, ‘Bebezão’, até vocês podem  fazer  uma
filmagem ali,  na esquina da SESP o mato está maior que o
muro. Então a Vigilância Sanitária do município de Cacoal
fica aí multando  as pessoas,  perseguindo  a população do
município de Cacoal, sendo que eles são os primeiros, são os
primeiros a andar errado no município de Cacoal, isso,
vereador Paty, que eu não consigo entender, dessa
administração, que eles querem cobrar da população coisas
que eles primeiro andam errado. Então, quando uma
administração anda errada não tem que cobrar nada do
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povo, tem que deixar o ‘trem’ andar do jeito que deve, que
eles não tem moral, não tem compromisso com o município
de Cacoal,  aonde o Materno Infantil  hoje, a Unidade Mista,
está um lixo, e aí fica ‘ponhando’ a  fiscalização da
Vigilância Sanitária perseguindo  a população de Cacoal.  E
também cobrando  do governo  do estado,  parabéns, aonde
vem em Cacoal  trazer  trinta  quilômetros de asfalto  para  o
município de Cacoal,  mas primeiro respeita a população de
nosso estado,  respeita  a população de Cacoal,  porque  não
tem motivo deles aumentar trinta e cinco por cento em cima
de imposto  de carro,  é um meio  de roubar  da população,
sabendo, sabendo  que  o povo  é obrigado  a pagar,  porque
hoje a maioria da população tem seu carro, sua moto, então
eles vão no lugar onde eles sabem que a população tem que
pagar. E também cobrar dos deputados estaduais do estado
de Rondônia, que na hora que chegar  projeto  de lei para
aumentar imposto no estado de Rondônia, primeiro
comecem a analisar  os estados  de nosso  Brasil,  da nossa
federação, para ver como ‘está’ os outros  estados,  para
depois chegar como chegaram a um imposto tão abusivo no
nosso estado de Rondônia. Enviar também ofício ao
secretário de Meio Ambiente e aproveitando que a Vigilância
Sanitária tem  que  ver  a quiçaça que  está nas  avenidas  de
nosso município, principalmente,  na José Inderval  Brasil,
Anel Viário, várias avenidas o mato está muito grande,
quando eles quiserem  cobrar  do povo,  primeiro  comecem
olhar a parte deles, para depois cobrar da população.
Também, senhor presidente, enviar ofício para o prefeito de
Cacoal, que é uma avenida muito importante,  que vai
receber o recapeamento  de asfalto ali na Avenida das
Mangueiras, a população está pedindo para fazer uma
avenida mais larga, uma avenida com canteiros no meio, eu
gostaria que fosse  enviado  este  ofício ao nosso  prefeito  e
pedir para  ele,  que  a Avenida  das  Mangueiras  e a Avenida
Cuiabá sejam contempladas  com canteiros no meio da
avenida, até porque  a gente  que dirige  a Avenida  Cuiabá,
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você se perde ali, a avenida é muito larga e não tem
canteiro ali, que podia ajudar todos os motoristas  que
passam e vem acontecer  muitos  acidentes  ali, na Anísio
Serrão e Pioneiros.  Também , senhor presidente, cobrar do
Executivo, carinho melhor à nossa população, do nosso
município, até porque as pessoas, povo de nosso município,
em época de eleição confiam  nos políticos.” Em aparte  o
vereador Cesar Condack diz que conversou com o secretário
de Administração e amanhã a engenharia da prefeitura está
indo para lá para ver certo qual a medida que será, quanto
pode e o que não pode. Continuando, o vereador Corá pede
que ofício seja  enviado  ao deputado  federal  Carlos  Magno
agradecendo pelo apoio que está dando aos moradores  do
bairro São Marcos, entende que todos os deputados
estaduais e federais, de Rondônia, tem que apoiar os
cinquenta e dois  municípios do estado,  e o deputado  está
dando um grande apoio aos moradores  do São Marcos.
Coloca-se à disposição de toda a população, e salienta que
no depender  do vereador  Corá podem procurá-lo, nesta
Casa, na sua  residência, na Avenida  São Paulo,  2134.  Com
relação ao projeto de lei que será votado hoje podem contar
com seu  voto  favorável, pois  está votando  para  beneficiar
todos os trabalhadores do município de Cacoal.  O vereador
Donizeti Souza  da Silva,  PTB,  pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras solicitando mais agilidade no
trabalho da secretaria, pois esteve nesta semana
caminhando pelas linhas, pela área rural, e vê hoje um
situação complicada,  sendo que esteve hoje com o prefeito
de Ministro  Andreazza  e lá o patrolamento no município já
foi concluído, bem como em Rolim de Moura, conforme
conversa com vereadores  daquele município na semana
passada, e Cacoal não tem ação nenhuma  por parte da
secretaria municipal  de Obras,  sendo  que na Linha  10 as
máquinas estão fazendo um trabalho ruim, e pede que seja
criada uma comissão de três ou mais vereadores  para
acompanhar os trabalhos  que estão sendo  realizados  pela
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secretaria municipal  de Obras,  salientando  que é preciso
fazer um trabalho com melhor qualidade naquela linha. Diz
que o trabalho do DER é de qualidade e as máquinas são as
mesmas, patrol, pá carregadeira,  PC, assim não entende
porque o município não faz também um trabalho de
qualidade. Pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras cobrando  mais  qualidade  e agilidade  nos  serviços, e
comenta ainda sobre a operação tapa-buracos, pois a cidade
está esburacada.  Fala que quando  se vai na secretaria  a
resposta que os vereadores recebem é de que as máquinas
estão sucateadas, está faltando isso e está faltando aquilo,
e indaga  o vereador  Donizeti,  se não houve  planejamento,
ressaltando que foi votado orçamento de cento e cinquenta
e dois milhões de reais nesta Casa, porque ão se executa o
aprovado. Em aparte o vereador César Condack indaga se o
vereador Donizeti já assistiu o filma “O trem desgovernado”,
e é isso que ocorre  em Cacoal.  Continuando,  o vereador
Donizeti diz que o trem está desgovernado, mas com certeza
espera que o trem pegue o trilho certo, pois quem ganhará
com isso  é a população. Espera que o prefeito, secretários,
façam um trabalho  que dê frutos,  excelente,  e assim  os
vereadores também serão menos cobrados pela população.
Fala que  o prefeito  de Ministro  Andreazza  e seu  secretário
de Agricultura  estão entregando meio milhão de  mudas de
café clonal,  um  avanço para aquele  município, e quer  que
isso aconteça também em Cacoal,  mas vê que mesmo  o
secretário de Agricultura, de Cacoal, querendo fazer um bom
trabalho está de mãos atadas, pois tem apenas trezentos e
oitenta mil  reais para sua secretaria. Em aparte o vereador
Adaílton Fúria, diz que hoje a secretaria  de Obras está
‘apagando as fogueiras’ e enquanto esta Casa não se juntar,
ir para cima  e pedir  que terceirize,  não vai conseguir  um
bom trabalho, pois se levar todo o maquinário da secretaria
de Obras e levar, por exemplo, na Linha 12, vai gastar uma
semana para fazer o trabalho,  pois  de três máquinas que
vão para lá uma quebra,  e depois  precisa  de outra para
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trazer a máquina quebrada, não há estrutura, as  caçambas
estão quebradas  e ainda o ‘munck’ faz vergonha  para o
município de Cacoal pelo seu estado. Continuando,  o
vereador Donizeti diz que é verdade e espera que o
secretário de Obras busque soluções, com apoio do DER, do
estado, que está trazendo  trinta  quilômetros de asfalto  e
pede que  o DER  apoie  também em relação a área rural,  o
que já foi solicitado.  Diz que em relação a Comissão de
Averiguação a mesma está trabalhando  quanto a Rua
Uirapuru, e nesta  semana  serão ouvidos  os responsáveis,
Planejamento, dono  da construtora  e também o secretário
municipal de Obras,  da época. Comenta  sobre  convite  da
Igreja Evangélica Assembleia  de Deus, na Avenida São
Paulo, 3040, para culto de Ação de Graças para pedir a Deus
pelas autoridades,  pela cidade, no dia 10/05/2013.  O
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  PTB,  diz que
esteve em Cacoal  na semana passada o senhor governador
trazendo notícias que alegram, referente as emendas
parlamentares dos  deputados,  vinte  quilômetros de  asfalto
usinado, já licitado,  mais  dez quilômetros em licitação, e
isso mostra  que os deputados  estão unidos,  empenhados
para o bem estar da comunidade de Cacoal, e na
oportunidade esta Casa entendeu, todos os vereadores
presentes, intervir junto ao governo do estado, junto ao DER
para que fizesse o patrolamento  e cascalhamento  do
município de Cacoal, e talvez possam até serem mal
interpretados, mas a vontade desta Casa, na sua totalidade,
simplesmente é buscar  artifícios que venham  a contribuir
com a cidade de Cacoal. Salienta que se for deixar a
secretaria municipal de Obras fazer esse trabalho, será feito
daqui para  o final  do mandato  do  prefeito  Franco,  não vai
dar conta,  e se já existe  no  governo  Confúcio que estenda
esse trabalho  para Cacoal,  que já foi estendido  para Ji-
Paraná, Rolim de Moura e várias outras cidades do estado, e
salienta que esse governo  tem compromisso  com Cacoal
porque recebeu nas urnas da cidade uma quantia relevante
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de votos então tem que dar o respeito ao povo desta cidade.
Fala que o secretário de Obras  está até trabalhando,  mas
com as dificuldades  não dá conta.  Diz  ainda:  “Não sei  se é
responsabilidade da secretaria  de Meio Ambiente  ou da
secretaria de Agricultura, da Agricultura não, ou da
secretaria de Obras, a questão da limpeza de terrenos
baldios no município de Cacoal,  é uma vergonha  isto,  os
prefeitos passados, que aqui nesta Casa eu estava, faziam a
limpeza, tributavam, cobravam uma taxa, cobrava no IPTU
deste cidadão, deste empresário, sei lá o quê, que detem um
dois ou até dez terrenos e não cumpre com as suas
obrigações, não cumpre com suas obrigações, acha que
comprar terreno  nesta cidade  é para deixar abandonado,
causando doenças através destes caramujos africanos, para
as pessoas do nosso município, então precisamos chamar à
responsabilidade, tanto as pessoas que detém estes
terrenos, como a administração pública, que façam alguma
coisa, não é diferente a coleta de lixo deste município”. Em
aparte o vereador Cesar  Condack  diz  que se administração
não dá exemplo como os empresários vão limpar, na
marginal da BR tem paca, cateto, qualquer bicho se acha na
marginal da BR. Continuando  o vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida diz que é preciso cumprir com a
responsabilidade, cada cidadão tem que cumprir  com as
suas responsabilidades,  e não é diferente  com relação a
coleta de lixo de Cacoal,  que é uma vergonha,  pois  é só
andar na cidade e se vê as lixeiras cheias, ‘bigato’
escorrendo do lixo, uma cidade do porte de Cacoal,  um
orçamento de cento  e cinquenta  e dois  milhões de  reais,  e
que é preciso ter Planejamento para poder fazer, e pede que
algo seja feito pala comunidade  de Cacoal. Agradece e
parabeniza emenda parlamentar, emenda individual  no 076
do deputado Maurão de Carvalho, que atendendo solicitação
dele, vereador  Paty Paulista,  em relação a iluminação de
campo de futebol no bairro Village do sol, e pede que ofício
seja enviado ao deputado Maurão de Carvalho, salientando
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ainda que  há emenda  da deputada  Glaucione  que  também
colocou no município de Cacoal,  emenda  a iluminação e
pista de caminhada,  no campo  do  Village  do  Sol.  Comenta
sobre o projeto de lei n° 25/13, salientando que continua da
mesma opinião votando  a favor  do funcionário, e salienta
que se o prefeito fez compromisso  com meia dúzia de
empresários nesta  cidade,  ele, vereador  Paty  Paulista  não
fez, e vale a pena salientar que o ramo calçadista,
confecções e eletrodomésticos, ficarão da mesma forma, das
sete e trinta  às dezoito  horas;  e o ramo alimentício, aos
domingos se submetera  a acordo  coletivo,  assim cabe a
classe empresarial  e sindicato  decidirem,  devendo  ainda
trabalhar somente até as doze  e trinta  horas.  A vereadora
Maria Aparecida  Simões, PT,  diz  “hoje eu quero falar  neste
discurso apenas sobre o projeto  de n° 25, este projeto
trouxe, senhores vereadores  grandes discussões a esta
Casa, mas não só a esta Casa, mas toda a sociedade gerou
grandes discussões. E quero lembrar aqui  há muito tempo,
mas há muito tempo mesmo, os nossos trabalhadores
comerciários não tinha feito manifestação que houve nesta
semana, e que vocês estão de parabéns, e que todas  as
nossas conquistas  de trabalhadores  e trabalhadoras,  foi
conquistado e outras respeitada pela força da união, sem a
força da união, nós conseguimos,  mas  muito  pouco.  E eu,
senhores vereadores, fui questionada, porque chamei vocês
e a classe trabalhadora para essa discussão, para
apresentar realmente o que era esse projeto 25, e eu quero
aqui esclarecer que eu não sou contra o projeto 025 e nem
outros projetos, simplesmente porque veio do Poder
Executivo, todos os projetos que vieram do Poder Executivo
foram votados dentro do devido prazo, nesta Casa, não tem
nenhum projeto parado nesta Casa, todos foram votados. Eu
sei que eu tenho as minhas diferenças com o prefeito padre
Franco, mas  a população não vai pagar  por  isso,  tudo  que
for para o bem de nosso povo, de nossa cidade, com certeza
terá o meu voto para aprovar. E quero que saiba que todos
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os assuntos,  todos  os projetos,  que ‘vai’ mudar  a vida  de
nossa gente, de nossa cidade, eu irei sim convidar os nossos
vereadores, convidar  a população para  debater,  para  ver  o
que é melhor,  e essa manifestação só aconteceu  porque
houve esse  ‘provocamento’ dessa  discussão. Eu  quero aqui
fazer alguns  esclarecimentos sobre esse projeto, apesar de
que tem gente que disse que já conhece tudo, né Paty, mas
há muitas dúvidas sobre o nosso projeto, nós temos uma lei,
Lei n° 73, que é de 1985, no art. 88, II,  fala que: ‘Os
horários de funcionamento do comércio em geral  será das
oito horas até as dezoito horas de segunda até sexta-feira,
exceto aos sábados com encerramentos às doze horas”, e já
o projeto  n° 25,  dá nova  redação à lei  anterior,  esse  novo
projeto, essa nova proposta vem dividindo os comércios por
grupos, num total  de sete grupos.” Comenta sobre o grupo
de confecções e eletrodomésticos, salientando  que neste
comércio a maioria dos trabalhadores é de mulheres, e estas
tem dupla jornada, pois tem suas tarefas domésticas, assim
é contra  que as mulheres  trabalhem  aos sábados até as
dezoito horas, pois precisam limpar suas casas, lavar roupas
e ainda  ficar  com seus  filhos,  e que ela  só tem um voto,  e
isto não seria suficiente,  assim agradece  aos vereadores
Corá, Paty Paulista, Cesar, Donizeti,  Rafael, Mão, Valter
Pires e Fúria, que a apoiaram e votarão a favor das
trabalhadoras, e ainda cita a questão do trabalho aos
domingos, que permite que o setor alimentício, faça acordo
ou convenção, mas  somente até a doze  e trinta,  conforme
combinado com a maioria dos comerciários que
representavam as pessoas que trabalham em
supermercados, salientando  que se houver  acordo  fora  do
horário em lei, esta Casa tomará as medidas cabíveis.
Convida toda  a população para participar  da discussão do
uso do narguilé, e serão mostrados  os malefícios que o
narguilé traz e se possível pedir a sua proibição em Cacoal.
O vereador Mário Angelino Moreira, PT, passa a presidência
da sessão para o vereador  Valter Pires, 1° Secretário e
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ocupa a tribuna onde diz sobre sua viagem a São Borja, Rio
Grande do Sul, enviado  por esta  Casa,  para visitar  aterro
sanitário, onde estão usando nova tecnologia, e recebeu do
prefeito da cidade,  um  ‘botton’ com  o brasão da cidade,  e
coloca indicação nesta  Casa  para  que  se passe  a valorizar
mais o brasão do município de Cacoal,  sendo  que  em São
Borja foi recebido pelo prefeito, Sr. Luiz Carlos Farelo, pelo
presidente da Câmara Municipal, Sr. Roque, que lhe deram o
‘botton’ dizendo que era bem vindo na cidade e que também
São Borja era sua, e assim  é bom, ser bem recebido  de
forma especial  e carinhosa.  Diz  que  o prefeito  fez questão
de leva-lo ao aterro sanitário e apresentar o trabalho, como
funciona, e será passado aos demais vereadores através de
relatório. Pede  que ofício seja  enviado  ao prefeito  de São
Borja, bem como ao presidente da Câmara Municipal
daquele município, Sr.  Roque  Feltrin,  agradecendo  as boas
vindas lhe dadas naquele município, e também ao município
de Cacoal. Informa que também deixou em aberto para que
venham a Cacoal,  e salienta que São Borja tem trezentos e
trinta anos, setenta e cinco mil habitantes,  uma cidade
parecida com Cacoal,  e salienta  que ficou  surpreso lá, pois
depois do almoço, procurou  uma  loja  para colocar  crédito
em celular e estava todo o comércio fechado, e ao indagar,
lhe informaram que poderia colocar crédito somente depois
da uma hora da tarde.  Fala que a cidade  exporta  cavalos
para o exército brasileiro,  é de lá todos  os cavalos  que o
exército usa no país, cidade de Jânio Quadros e João
Goulart. Diz sobre  democracia,  o que tem sido  visto  aqui
nesta Casa,  às vezes até exaltadas, fala  que foram ouvidas
todas as partes que diz respeito aio projeto de lei n° 25/13,
que trata  do horário de funcionamento  do comércio local.
Em seguida diz: “No primeiro momento, segunda-feira
passada, eu quis  explicar  qual era a posição do vereador
Jabá, mas a democracia  não deixou  e hoje eu vou falar
sobre este assunto  com todo respeito.  Eu, junto com o
vereador Bruno colocamos uma proposta de emenda para o
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comércio alimentício, onde  houve  envolve  supermercados,
mercearias, mercadinhos, o que vende produtos de
alimentos, era isso só a emenda que o vereador Jabá
colocou, das  sete  horas  da manhã, de segunda a sábado e
das sete horas da manhã às treze horas do domingo,
emenda minha e do vereador Bruno Trevizani,  que foi
interpretado por algumas pessoas que eu tinha colocado até
dez e meia da noite, nunca me passou  isso pela minha
cabeça, nunca  colocou  isso  em papel  nenhum, nunca disse
isso em lugar nenhum. Só disse que, havendo a necessidade
de regulamentar  uma lei que já existe,  nós pudéssemos
colocar essa lei no grupo que encaixa ‘shopping center’, que
ainda não tem em Cacoal, mas no dia em que vier a ter, que
eu sei que não vai demorar,  vai se abrir ‘shopping’ em
Cacoal, possa funcionar até as dez e meia, como é no Brasil
todo, só para regulamentar  ‘shopping center’, esse foi o
assunto que teve  até dez e meia,  para que os senhores  e
senhoras que estão aqui presentes,  senhor  e senhora  que
estão em casa possam  entender,  foi isso que o vereador
Jabá quis colocar em assunto de dez e meia, nunca falei que
o comércio tinha  que abrir  até dez e meia,  que  tinha  que
ficar aberto vinte e quatro horas, vinte e quatro horas para
mim eu acho que tem que ser as farmácias, ficou muito bem
explicado, eu acho que nós temos sim que respeitar  e
respeito muito o trabalhador de nosso município, como em
outra ocasião eu já disse aqui nesta Casa de Leis, que eu já
fui frentista,  trabalhei  de frentista  aos domingos,  já fui
padeiro, já fui gari, correndo  atrás de caminhão, já tirei
folga dia de terça-feira, e sei tudo que é isso, senti na pele,
todos esses exemplos  que eu dei, eu já passei  por isso,
jamais gostaria  que se repetisse  na vida  de vocês, estava
apenas lutando  para que seja regulamentada  uma lei, de
uma forma que já está acontecendo, e falando em
democracia foi uma grande  oportunidade  para alertá-los,
para lembrá-los que  os  senhores  tem um  sindicato  que  os
representa em Cacoal,  mas  para mim  é surpresa  também,
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em vários comércios que eu passei, ninguém sabe onde é a
sede, ninguém sabe o que o sindicato está fazendo, ninguém
saber quanto o sindicato arrecadou no último ano, isso não
é problema  de vereador  não, estou só..., isto é que eu
questionava, ninguém sabe onde o comerciário comemora o
Dia do Trabalhador, porque não tem sua sede, como
ASPOCIC, como ASSEMUC, aquele clube bonito para fazer o
churrasco, comerciário não tem, em Cacoal não, pode ter em
outro município, mas aqui em Cacoal  o comerciário paga
taxa, fielmente, democracia, fazem a obrigação deles, paga
taxa para o sindicato, mas no dia primeiro de maio acho não
recebem nem  convite,  ou muito  menos,  convite  para quê?
Não recebem nem um parabéns, um cartãozinho, ‘Parabéns
servidor’, ‘Parabéns, comerciário’. Você é que faz Cacoal
crescer. Então eu não estou exigindo aqui de maneira
alguma que o sindicato  mande informações para esta Casa
de Lei,  porque não cabe a nós vereadores, fiscalizar  e nem
cobrar sindicato  porque isso não é problema nosso, porque
já temos  problemas  para resolver,  mas você comerciário,
você que paga  a sua taxa de  contribuinte comece a exigir,
comece a saber quando ‘é’ as eleições, quando é que vai ter
eleição no seu sindicato, e o que você precisa ter para votar,
eu encontrei alguns que não votam, fa muito tempo que não
votam, mas pagam  taxa, isso  é democracia.  Isso  foi bom
também que despertou este lado.” Agradece ao governo de
Rondônia, em relação a trazer  mais  asfalto  para  Cacoal,  e
acredita que o estado de Rondônia, bem como Cacoal,
podem até estar como  um trem desgovernado,  mas num
rumo certo, para frente. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem  do Dia. Ausente  o vereador
Pedro Antonio  Ferrazin. A Mesa Diretiva informa que o
vereador Pedro Ferrazin , presidente desta Casa de Leis, não
está presente, devido ter ido a Porto Velho, para reunião no
Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. O Requerimento
n° 43/CMC/13,  de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin, que nos termos  do artigo 120, § 2° e 124 do
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Regimento Interno desta Casa de Leis requer que seja posto
em votação o presente  requerimento  de Urgência Simples
para deliberação do Projeto de Lei n° 25/13, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e pareceres do
projeto de lei,  pois  o mesmo já foi amplamente discutido e
analisado nas  reuniões das  Comissões Permanentes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim  o Projeto  de Lei n° 25/13  – Dá nova
redação ao  art.  88  e insere o art.  88-A na Lei Municipal  n°
073/1985, é colocado  em pauta. O Parecer  da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, porém apresenta Propostas de Emendas, é lido, e
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  Também o Parecer da
Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o
Parecer da Comissão Permanente  de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão
e logo  após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. E o Parecer da Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento, favorável, porém, apresenta  Propostas  de
Emendas, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Em
seguida é lido o Requerimento n° 44/CMC-2013, de autoria
do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  que nos
termos do  artigo  103,  § 3°, I, do  Regimento Interno desta
Casa, requer que seja posto em votação o presente
requerimento para  dispensa  dos  pareceres às Propostas de
Emendas apresentadas pelos senhores vereadores ao
Projeto de Lei n° 25/13,  de autoria do Poder Executivo
Municipal, o qual é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  É lida a Proposta  de Emenda
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apresentada pelos vereadores  Mário Angelino  Moreira e
Bruno Trevizani  ao Projeto  de Lei n° 25/2013,  a qual é
colocada em discussão. Os vereadores  Rafael  Evangelista,
Bruno Trevizani, Maria Simões, Paty Paulista e Mário
Moreira, se manifestam.  Colocada em votação sendo a
mesma rejeitada  obtendo  nove  (09)  votos  contrários, dos
vereadores Donizeti  Souza  da Silva,  Cesar  Condack,  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, Valdomiro Corá, Adaílton
Antunes Ferreira, Valter Pires, Maria Aparecida Simões,
Claudemir Littig e Rafael Evangelista da Silva Chaves, e um
(01) voto a favor, do vereador Bruno Trevizani. Em seguida
é a Proposta  de Emenda apresentada  pelos vereadores
Donizeti Souza da Silva, Cesar Condack, Emílio Junior
Mancuso de Almeida, Valdomiro  Corá, Adaílton Antunes
Ferreira, Valter  Pires, Maria Aparecida  Simões, Claudemir
Littig, Pedro Antonio Ferrazin e Rafael Evangelista  da Silva
Chaves é lida e colocada em discussão. Os vereadores Maria
Simões, Cesar  Condack,  Rafael  Evangelista  e Paty  Paulista
comentam sobre a Proposta de Emenda, e assim, logo após
a mesma é colocada em votação sendo aprovada por
unanimidade dos presentes, 10 (dez) votos, sendo
esclarecido que o presidente da sessão, não vota, bem como
registrada a ausência do vereador Pedro Antonio Ferrazin. O
Projeto de Lei n° 25/13  - Dá nova redação ao art. 88 e
insere o art. 88-A na Lei Municipal  n° 073/1985,  com
emendas já aprovadas, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.   O
Requerimento N. 39/CMC/2013 – Requer informações sobre
valores arrecadados, repassados e gastos pelo SAAEC
referente ao exercício de 2012, de autoria do Vereador
Valdomiro Corá; é lido,  colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.
Também o Requerimento N. 40/CMC/2013 – Requer cópia
do pagamento  de todas as diárias realizadas  pelo atual
motorista do Prefeito, bem como informação do valor de seu
salário – Vereador  Valdomiro  Corá; é lido, colocado  em
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discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes.  O Requerimento n° 41/13,  de
autoria do vereador Valdomiro Corá – Requer a convocação
da Secretária Municipal  de Fazenda,  Sra. Carolina  Lenzi,
para prestar esclarecimentos  sobre os valores do IPTU
cobrados no Município, é retirado  de pauta a através de
solicitação do proponente  da matéria, vereador  Valdomiro
Corá. O Sr. Presidente desta sessão, vereador Mário
Angelino Moreira,  logo após verificar  nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h05min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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